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Για την αξία της πίστης, της προσευχής και της Θείας 
Κοινωνίας μίλησε σήμερα, 20 Νοεμβρίου, στην εκπομπή «H 
Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» με τη Μαρία Γιαχνάκη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος. Ο 
Σεβασμιώτατος, αφού ευχήθηκε ταχεία ανάρρωση στον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο, ευχήθηκε, επίσης, ο Κύριος να 
αναπαύει τον Μακαριστό Πατριάρχη Σερβίας κυρό Ειρηναίο, ο 
οποίος συνδεόταν με την Πάτρα, αλλά και μαζί του, λόγω του 
ότι στην αχαϊκή πρωτεύουσα υπάρχει και ο Σύνδεσμος 
Ελληνοσερβικής φιλίας.
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Μίλησε για το έργο της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών σε καιρό κορωνοϊού, 
τονίζοντας την αξία της προσευχής και των παρακλήσεων υπέρ υγείας όχι 
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μόνο των ασθενούντων, αλλά και των νοσηλευτών και ιατρών, που 
στέκονται επάνω στους ανθρώπους, που βιώνουν τη μοναξιά των 
νοσοκομείων αυτή την περίοδο.

«Όπως όλοι γνωρίζουμε, οι άνθρωποι αυτοί ζουν μια μοναξιά, και οι νοσηλευτές 
και οι γιατροί είναι οι «άγγελοι«, που τους κρατούν το χέρι», είπε χαρακτηριστικά.

«Στον Άγιο Ανδρέα την πρώτη περίοδο είχαμε βάλει ιερείς να κάνουν εναλλάξ 
παρακλήσεις υπέρ υγείας και των νοσούντων, αλλά και του ιατρικού προσωπικού. 
Τώρα Έχουμε κάνει το Επισκοπείο Μοναστήρι. Τελούμε όλες τις ακολουθίες 
καθημερινά. Λειτουργούμε και και μνημονεύουμε στην Αγία Πρόθεση όλα τα 
ονόματα, και παρότι είναι κλειστές οι εκκλησίες, έχουμε την αίσθηση ότι είναι 
όλοι οι πιστοί μαζί μας. Σε αυτό βοηθάει βέβαια και η διαδικτυακή μετάδοσή τους 
από τον «Λύχνο» και βλέπουμε ότι μας παρακολουθούν άνθρωποι και από το 
εξωτερικό, απ’ όλο τον κόσμο… Είναι συγκινητικό. Και όταν πέφτει η σύνδεση ή 
γίνεται κάτι και διακόπτεται, σπάνε τα τηλέφωνα… Μας λένε να το φτιάξουμε, 
γιατί ο «Λύχνος» είναι η παρηγοριά τους».

Όσον αφορά στη χρήση της τεχνολογίας για μεταδόσεις ακολουθιών ή ομιλιών 
αυτές τις ημέρες, ο Σεβασμιώτατος τόνισε: «Βοηθάει η τεχνολογία. Εντάξει… Δεν 
είναι το τέλειο αυτό που συμβαίνει, αλλά το διαδίκτυο είναι ένα μέσο από το οποίο 
μπορούμε να βοηθούμε πνευματικά τους ανθρώπους…».

Σχετικά με την τήρηση των μέτρων από πλευράς εκκλησίας, ο κ. Χρυσόστομος 
είπε χαρακτηριστικά: «Η εκκλησία μας είναι πάντοτε ο χώρος της σύνεσης, της 
ενότητος, της σοβαρότητος… Τηρήθηκαν όλα τα μέτρα, για να μπορέσουμε να 
βοηθήσουμε το λαό μας… Στην εκκλησία έχουμε αυτό το πνεύμα της ενότητος, 
της σοβαρότητος, αλλά και της πίστεως πρωτίστως. Βλέπουμε τη ζωή μας με την 
προοπτική της αιωνιότητος. «Εάν τε ούν ζώμεν, εάν τε αποθνήσκωμεν, του Κυρίου 
εσμέν». Ο πόνος, οι θλίψεις, οι δοκιμασίες είναι εκείνων που αγαπούν τον 
Θεό. Εμείς δυσανασχετούμε όταν μας συμβαίνει κάτι, θλιβόμαστε… 
Πάσχων ο Κύριος, την ώρα του μαρτυρίου, είπε «απελθέτω απ’ εμού το 
ποτήριον τούτο». Να θυμόμαστε ότι πίσω από τον Σταυρό υπάρχει 
ανάσταση… Αυτή είναι η πεμπτουσία της Εκκλησίας».

Όσον αφορά το θέμα της Θείας Κοινωνίας, ο Σεβασμιώτατος ήταν απόλυτος: 
«Στην Θεία Κοινωνία είναι ο ίδιος ο Χριστός, προσφερόμενος, όχι απλώς για να 
ζήσει ο κόσμος, αλλά «ίνα ζωήν έχωσι και περισσόν έχωσιν» (Ιω. 10:10) οι 
άνθρωποι».



Τι συμβουλεύει τον άνθρωπο σε σχέση με την κρίση της πανδημίας;

«Συμβουλεύουμε να έχει πίστη στον Θεό, υπομονή και ταπείνωση, ώσπου να έρθει η 
ώρα ο Κύριος να μας απαλλάξει από τη δοκιμασία αυτήν. Όσο για το εάν θέλει 
κανείς να κοινωνήσει,  και σήμερα εάν έρθει κάποιος και μας πει ότι θέλει να 
κοινωνήσει, η εκκλησία ουδέποτε απέκλεισε από την Θεία Κοινωνία τα παιδιά της, 
ουδέποτε αρνήθηκε. Μάλιστα, αυτό γίνεται και στα νοσοκομεία… Οι ιερείς της 
Μητροπόλεως μας, που είναι πολύ καλοί, με πολλή αγάπη και ζέση ψυχής 
πηγαίνουν στα νοσοκομεία, παρηγορούν τους ασθενείς οσάκις χρειαστεί, 
λειτουργούντες καθημερινώς στα παρεκκλήσια των νοσηλευτικών μας ιδρυμάτων. 
Οι ιατροί του νοσοκομείου στην περιοχή, δε, έχουν ανάγκη της παρουσίας των 
ιερέων: κάνουν τον σταυρό τους στην αρχή της ημέρας τους και ευχαριστούν τον 
Θεό όταν όλα πηγαίνουν καλά. Έχουμε σχέση φιλική, αδελφική με τους γιατρούς 
στο νοσοκομείο της Πάτρας.

Τώρα, όσον αφορά τις ΜΕΘ, ξέρω από έγκυρες πηγές, ότι οι περισσότεροι 
άνθρωποι πριν μπουν στις ΜΕΘ ζητούν και κοινωνούν. Στους διασωληνωμένους, η 
εκκλησία κάνει προσευχή για να βγουν και να τους κοινωνήσει μετά, αφού η 
εκκλησία μας κοινωνεί τους ανθρώπους, οι οποίοι έχουν τις αισθήσεις τους.

Συνιστούμε να προσευχόμεθα… Η προσευχή είναι το σκοινί που μας ανεβάζει 
στον ουρανό. Η εκκλησία είναι η μάνα, η οποία θυσιάζεται, 
αυτοπροσφέρεται, για να προστατεύσει τα παιδιά της από κάθε κίνδυνο.

Ποια μάνα δεν θα πει εγώ θα θυσιαστώ, για να σώσω το παιδί μου;

Εμείς κάνουμε τα πάντα, για να απαλύνουμε τον πόνο των ανθρώπων… Αγάπη 
χωρίς όρια, χωρίς διακρίσεις, προσφέρεται ανιδιοτελώς. Υπάρχουν άνθρωποι, που 
κάποια στιγμή στη ζωή τους θα πιαστούν από το χέρι του Θεού και δεν θα το 
αφήσουν ποτέ. Αυτή η πανδημία είναι ευκαιρία να καταννοήσουμε την αξία της 
ζωής και της υγείας ως δώρο του Θεού. Μέσα από αυτή την ασθένεια ο Θεός μας 
παιδαγωγεί. Ο Θεός έρχεται και μας λέει ότι πρώτα απ ‘ όλα είναι ο ίδιος και 
στέλνει την ασθένεια παντού, για να μας θυμίσει ότι όλοι οι άνθρωποι είμαστε 
γένος του ίδιου του Θεού… Ο ιός δεν κάνει εξαιρέσεις. Επισκέπτεται ανθρώπους 
που δεν πάει το μυαλό μας… Βλέπουμε το πρόσκαιρο της ζωής με αφορμή την 
ασθένεια.

Θα βγούμε πιο δυνατοί από αυτό… Θα κάνουμε υπομονή, γιατί οι ώρες 
είναι δύσκολες. Όσον αφορά τον εορτασμό του Αγίου Ανδρέα, δεν 
μπορούμε να ζητάμε ξεχωριστή ευεργεσία την ώρα που οι συνάδελφοί μας 
υποφέρουν. 



Κάνουν τον σταυρό τους και κλαίνε οι πιστοί, επειδή δεν μπορούν να μπουν μέσα 
την ώρα της λειτουργίας… Είμαστε, όμως, για όλους εκεί και για όλους 
προσευχόμαστε. Ευχόμαστε ότι θα δώσει ο Θεός και μετά από λίγες μέρες θα 
πανηγυρίσουμε κατά τον καλύτερο τρόπο τον Άγιο Ανδρέα».

Το συνολικό έργο της Μητροπόλεως Πατρών

Λειτουργούμε για να κοινωνούμε, γινόμαστε ένα σώμα, είμαστε αδέλφια. 
Μετά περνάμε και στις άλλες τράπεζες, όπως είναι τα συσσίτια, η 
εκκλησιαστική εστία, το φαγητό με τη βοήθεια στο σπίτι.

Επίσης, έχουμε μια άλλη δομή φιλοξενίας, έναν ξενώνα που φιλοξενούνται 
άνθρωποι που έχουν κάνει μεταμόσχευση στα νοσοκομεία της πόλεως τελείως 
δωρεάν, παρέχοντας με όλα τα αγαθά που μπορούμε, δίνουμε υποτροφίες, έχουμε 
το «Κελάρι αγάπης», ενισχύουμε σε σχολεία Ρομά, όπου προσφέρεται το δεκατιανό.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος 
ευχαρίστησε τους συνεργάτες-ιερείς της Μητροπόλεώς του και των 
μοναστικών κοινοτήτων.
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